

# ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО

В НАШЕЙ жизни бывают события, которые, как лучом прожектора освещают в памяти давно минувшие дела, воскрешают имена старых друзей-товарищей, будят в сердце самые сокровенные чувства. Вот таким, до глубины души волнующим событием явилось празднование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К нему долго готовились, но когда день 9 мая наступил, каждый из нас как-то особенно сильно почувствовал все величие подвига, совершенного нашим народом.

В канун знаменательной даты — 9 мая — многие наши читатели взяли за перо и простыми, идущими из глубины сердца словами, поведали о врезавшихся в память эпизодах минувшей войны. Писали о героических делах своих однополчан, о трудовых подвигах героев тыла. Многие рассказы, очерки, статьи мы опубликовали, а в этом обзоре расскажем о письмах, которые не могли напечатать.

НА ВСЕХ фронтах были особенно опасные участки, которые солдатская молва нарекла «долинами смерти», «пяточками». Было такое гиблое место и на берегу реки Сестры, которое на штабных картах именовалось «Сестрорецкий пяточок». Оно находилось там, где сейчас расположено коллективное садоводство завода им. Воскова. Об этом написал нам бывший начальник штаба батальона, оборонявшего этот район в 1941—1942 годах, сестроречанин **А. Г. Лебединский**.

«Вся местность была голой и просматривалась, простреливалась противником с высоты «Сопка Песчаная». Днем вся жизнь здесь замирала. Исправление укреплений, линий связи, поврежденных артиллерийским и минометным огнем, велось только ночью.

Здесь, при отражении атаки противника, погиб смертью храбрых политрук, ленинградец, старший лейтенант **А. А. Звезрев**, скончался от ран командир батальона капитан **А. И. Гусев**. В снайперской дуэли погиб ленинградец сержант **Тюрин**.

Прошли три десятилетия. Все неузнаваемо изменилось. На месте, где шли жестокие бои, выросли сады, благоустроенный поселок, и только голые скаты высоты «Сопка Песчаная» напоминают ветеранам этого фронта о тяжелых днях обороны Ленинграда, о погибших здесь друзьях».

**ВETERАН** войны **М. И. Фишкин** написал нам о бывшем фронтовике, секретаре партийной организации Сестрорецкой базы «Ленгорплодоовощ» **Дмитрии Николаевиче Косульникове**. «Этот очень скромный человек в тяжелые годы суровых испытаний многое вынес на своих плечах. Он горел в танке — на его теле боевые шрамы. В сражениях с ненавистным врагом **Дмитрий Николаевич** проявил много мужества.

И на трудовом фронте старший товаровед **Д. Н. Косульников** зарекомендовал себя хорошим хозяйственником, принципиальным человеком. Вот поче-

му коммунисты базы избрали его своим партийным вожаком.

Сейчас **Дмитрий Николаевич** болен — сказываются фронтовые годы. Мы от всего сердца желаем **Дмитрию Николаевичу** скорейшего выздоровления и долгих счастливых лет жизни».

**НЕЛЬЗЯ** без волнения читать письмо жительницы Сестрорецка **Д. С. Логиновой**. Участница героической обороны Ленинграда, она бесхитростно рассказывает о том, как вместе с боевыми подругами сражалась в блокированном городе в отряде противовоздушной обороны. «Три года находилась на казарменном положении группа самозащиты ПВО. Истощенные голодом женщины дежурили на крышах, тушили зажигательные бомбы. На набережной Карповки в одну из таких тревожных ночей, — пишет **Дания Степановна**, — я стояла на вышке. Начался артиллерийский обстрел. Взрывной волной меня сбросило на крышу дома. Долго была без сознания, а когда пришла в себя, увидела, что бушует пожар. Вместе с бойцами группы самозащиты бросилась тушить горящее здание.

Девушки в блокированном городе, болея дистрофией, тем не менее были донорами — отдавали кровь раненым бойцам и ленинградцам. Радостно думать, что и моя кровь спасла кому-то жизнь».

**ВETERАНЫ** Великой Отечественной войны — бывший партизан **В. П. Позднышев** и офицер в отставке **П. М. Скобочкин**, находящиеся на излечении в Сестрорецкой 40-й объединенной больнице, с душевной теплотой вспоминают о врачах, медицинских сестрах госпиталей, которые спасли жизнь сотням тысяч раненых бойцов Советской Армии.

ТРИ десятилетия прошло со дня окончания войны, но и сейчас еще кровоточат сердечные раны тех, кто не дождался своих сыновей, братьев, отцов с полей сражений. И сейчас еще они разыскивают своих близких, пропавших без вести. Трудно читать такие письма, в которых каждая строка — крик душевной боли. Вот перед нами одно из них.

«Мой муж, капитан **Иван Михайлович Пулкинен**, 1905 года рождения, был помощником начальника штаба 260-го стрелкового полка, полевая почта 187. Полк в начале войны находился на Карельском перешейке, в поселке Импилахти. В первой половине июля 1941 года мой муж пропал без вести. Может кто-нибудь знает место его гибели, видел в последние дни? Сообщите мне по адресу: 192041, Ленинград, Аптекарский пер., 6, кв. 21. **Гердош Елене**».

**ДА, МНОГО** бед принесла война нашему народу, нет ни одной семьи, кого-бы она не коснулась. Советские люди свято чтят память погибших в огне сражений. Вот почему, не угасая светит огонь на братских могилах, холмы из цветов украшают гранитные плиты, под которыми вечным сном спят те, кому мы обязаны всем, что имеем теперь. **П. ОСОКИН**